Formulario di MECCANICA e FLUIDODINAMICA
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Equazioni cinematiche moto rettilineo acceler azione costante :
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Traiettoriaproiettile: y = tan HOX_(ZV(Z,C?)SZHO)XZ; Vox =V, C086,; Vox =V, siné,
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Moto circolare uniforme: v=alt; a):%”; a=V72=wZDT
Legge del moto : F=ma
For za peso: pr =mg; (g=9.8 m/s”); Forza elastica: Ife =—-k(x- XO)T
_ O

Forzagravitazionale: F, =—S0r; Forzaattrito: F, = /[N
Pianoinclinato: F, =mg8ina ; F, =mg Leosa

f N k=cost - -
Energiacinetica: K :%mvz; Lavorodi unaforza: L :.[F (s = F[k
Teorema dell’ energia cinetica: L=K; -K;;
Potenza media: P =k Potenza istantanea: P = F [¥

Energiapotenziale:U; —U, = —Idex
X

Energia potenzialemollaelastica: U, —U, =1k(x; —=x’) (perx, =0)
Energiapotenzialegravitazionale: U, —U, =mg(h, -h);
Conservazione energiameccanica: K, +U; =K, +U,

Quantita di moto: p=mv; Conservazionequantitadi moto: P, + P, = Pys + Py

Impulso della for za: I = FIAt (valido per F costante) ; 1= f)ﬁn “DPii

Oscillazioni: ‘c’TZZX =-kx; Xx(t)=Acos(at+¢); T =2—a’}=2ﬂ\/%; f=5
Fluidi: Av,=Av,; p,=p, +0hg; p+ipv’+pgh =p, +1pv,’+ pgh,
(latm =1.01x10°Pa = 760mm Hg)
Vettori : prodotto scalare: b = abcosd = a b, + ab, +ab,
prodotto vettoriale axb; éxﬁ‘ =absin
equazione quadratica: ax* +bx+c =0 X =— b+ 2ba2 —dac

Trigonometria sind = (cateto opposto a 8)/ipotenusa
cos?d =(cateto adiacente a 0)/ipotenusa

cos’@+sin*f=1 ; tan@==sn&
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